
Zruč nad Sázavou
Kraj: Středočeský Okres: Kutná Hora

Správní obvod: Kutná Hora GPS souřadnice: 49.740105N, 15.106064E

Nadmořská výška: 344 m n. m. První pís. zmínka: 1328 (696 let) Katastrální výměra: 1 641 ha

Počet obyvatel: 4 378 PSČ: 285 22

Adresa URL: www.mesto-zruc.cz

Památky a zajímavosti Zruč nad Sázavou
Zřejmě největší dominantou města Zruč nad Sázavou je zámek, který leží v parku nad městem, na
pravém břehu řeky Sázavy. Z gotického hradu ze 14. století byl přestavěn roku 1547 na zámek. Dnes
v objektu sídlí městský úřad a infocentrum.
Zámek je vidět severně od nádraží. Od náměstí už půjdete po červené značce, která vás dovede na
zámek. Cesta trvá asi 10 minut.
Je to trojkřídlá dvoupatrová budova s třípatrovou věží v jihovýchodním nároží. Do nádvoří
se otvírá několika zasklenými arkádami. Zámek je obklopen parkem, v němž jsou zachovány zbytky
pseudogoticky upravených hradeb a bašt. Za zámkem se nachází zbytek bašty a v severozápadní části
parku zbytek hranolové věže z původního hradu.
V září roku 2006 byla zahájena první etapa celkové rekonstrukce s pracovním názvem Zručský zámek
ožívá. V této části se dočkala větší opravy věž a do původní podoby byl navrácen vzhled některých
interiérů.
Nově zrekonstruovaný zámek si lze prohlédnout ve dvou okruzích. Vstupenky si lze zakoupit v infocentru v
průjezdu zámku.
Naučná stezka zámeckým parkem:
Srdečně Vás zveme na procházku zámeckým parkem s délkou 2 km. Procházka začíná, ale také
končí u kostela. Na stezce se nacházejí informační tabule, dobové snímky, popisy vzácných stromů -
pro více informací můžete využít chytrý telefon s aplikací na čtení QR kódů. Vše je doplněno ještě
herními prvky pro děti. Na každém panelu psí slečna Dalilí položí dětem nějaký zajímavý úkol.
Přijďte se projít a pobavit na naši stezku krásným zámeckým parkem.
Park otevřen po celý rok. Vstup zdarma!
Kolowratská věž:
Ve středověku sloužila jako hláska hradní stráže i jako skladiště zbraní. Byla opatřena střílnami do
několika směrů. Nyní Kolowratská věž prošla kompletní rekonstrukcí. Uvnitř věže je velmi zajímavá
expozice středověkých zbraní. Každé patro věže je interaktivní a hravou formou seznamuje děti s její
historií, dobovými nástroji a zbraněmi připomínající obranu hradu ve středověku. Děti mohou
například prolézt tajnou stěnou, složit znaky rodů vládnoucích na Zruči nebo sestavit z písmenek
odpovědi na otázky. Z koruny dvaceti metrové věže se naskýtá krásný výhled na celý zámecký areál.
Při dešti je vstup do nejvyššího patra uzavřen.
Vodácké muzeum:
Unikátní muzeum v Čechách a možná i v Evropě je umístěno v areálu Zručského dvora, jen pár kroků
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od zámku. Pro děti je zde připravena interaktivní prohlídka historických, ale i nejmodernějších lodí a
kajaků, model řeky s bezpečným a nebezpečným jezem, laminovací dílna s mluvící figurínou,
historické vodácké tábořiště či koutek s raftem, který je možno si zkusit nafouknout elektrickou nebo
manuální pumpou. Zajímavá je také část muzea určena k promítání, kde můžete zhlédnout
historické filmy o vodáctví.
Království panenek a medvídků:
Na zámecké půdě zručského zámku mezi trámy, okénky a v zákoutích najdete "Království panenek".
Je to stálá expozice. Společně tu žijí panenky staré porcelánové, papírové, látkové, celuloidové i
nové. Jsou tu panenky z Česka, z Ameriky, z Japonska, ale i dalších zemí.K panence patří kamarád
medvídek a další hračky. Společně se vozí v  kočárkách, bydlí v pokojíčkách a čtou pohádkové
knížky. Některé panenky i medvídci si přinesli i svůj životní příběh, který prožili se svou majitelkou.

Dalšími objekty, kterými se může město Zruč nad Sázavou pyšnit, jsou římskokatolický kostel
Povýšení sv. Kříže, evangelický kostel, hřbitovní kaple sv. Jakuba Většího, kaplička sv. Josefa u
čerpací stanice, domek v podhradí čp. 12 a památník obětí 1. a 2. světové války na Malostranském
náměstí.

Turistickou zajímavostí je také kuličkové hřiště, na které je vstup zdarma.
Zručský kuličkový areál slouží pro hry s barevnými hliněnkami. Nachází se na dětském hřišti, v
areálu u školní jídelny. Člověk si může hrát sám, ale nejlepší je skupina od 2 do 8 lidí. Každá dráha
či můstek má změřenou svoji "nadmořskou výšku". Kuličky se v dráhách předjíždějí. Při
hře na skokanském můstku lze skok změřit s přesností na 1 cm.
Letáček s pravidly můžete získat na infocentru.

 
Dále lze ve Zruči nad Sázavou navštívit dětské dopravní hřiště. Je zde více než 40 herních prvků,
areál je oplocen a děti si zde vyhrají po celý den.
Cena:

šlapací autíčko jednomístné ------10 Kč / 20 minut

šlapací autíčko dvoumístné  -------20 Kč / 20 minut

tříkolka velká ----------------------15 Kč / 20 minut

Provozní doba pro půjčování autíček:
22. dubna – 30. června

pondělí, středa, pátek 15:30 - 18:00
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sobota a neděle 10:00 - 12:00, 15:00 - 18:00

1. července – 31. srpna

pondělí, středa, pátek 10:00 - 12:00 a 15:00 - 18:00

sobota a neděle 10:00 - 12:00 a 15:00 - 18:00

1. září – 28. září

pondělí, středa, pátek 15:30 - 18:00

sobota a neděle 10:00 - 12:00, 15:00 - 18:00

Organizované skupiny i mimo uvedenou dobu se telefonicky objednávají na tel.: 327 531 194
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